

# 乘势而上 再接再厉 接续奋斗

论学习贯彻习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上重要讲话

脱贫摘帽不是终点，而是新生、新奋斗的起点。在全国脱贫攻坚总结表彰大会上，习近平总书记强调：我们没有任何理由骄傲自满、松劲歇脚，必须乘势而上、再接再厉、接续奋斗，激励广大干部群众为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标而披坚执锐、勇立新功。

脱贫攻坚取得胜利后，要全面推进乡村振兴，这是三农工作重心的历史性转移。在向第二个百年奋斗目标迈进的历史关口，巩固和拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，是一个关系大局的重大问题。一方面，我们要切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作，让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。另一方面，要做好乡村振兴这篇大文章，推动乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴。必须深刻认识到，乡村振兴是实现

## 广东出台小微企业开户负面清单

新华社广州3月1日电（记者孟盈如、吕成诚）为解决小微企业面临的开设银行结算账户难、慢、烦问题，日前，中国人民银行广州分行发布《广东省小微企业银行结算账户开立特别服务规范（负面清单）》（以下简称负面清单），精准优化小微企业开户服务。

据介绍，负面清单着眼开户条件、开户资料、开户审核与尽职调查、拒绝开户理由等4个关键服务节点，明确了22项与落实账户实名制、核实申请人真实意愿无关或与评估账户开立潜在风险不相称的小微企业开户服务禁止性行为，包括不得将存入大额存款或达到一定经营规模作为账户开立的条件；不得要求初创、小微企业提供与建立已久或大型企业同样详细、规范的财务报表或业务计划；不得以账户风险为名，实际上出于客户成本收益等其他因素拒绝开户等不符合小微企业组织、经营特点的做法。

中国人民银行广州分行有关负责人介绍，此次发布的负面清单不同于以往的强制性行政命令，主要依靠银行内部管理和外部监督双重机制，共同推动底线标准得到有效执行。

与此同时，为推进负面清单落地见效，中国人民银行广州分行围绕人民银行分支机构属地管理责任和银行机构账户管理主体责任两个维度，制定了清理规章制度流程、开户服务全流程监测、小微企业投诉集中复核、实施效果动态系统化监测、执行情况常态化督导等5方面配套措施，确保负面清单22条红线能直达网点、执行到位。



3月1日，工人在吴兴高新区灵粮农场种植小番茄秧苗。  
目前正值春耕备耕时期，在浙江省湖州市吴兴高新区灵粮农场的农业大棚内，工作人员抢抓农时，积极开展耕地、除草、播种、施肥等春耕生产活动。

新华社记者 黄宗治 摄

## 菲律宾启动新冠疫苗接种

新华社马尼拉3月1日电（记者杨柯 袁梦晨）菲律宾3月1日正式启动新冠疫苗接种，多名政府高级官员及一线医护人员当天率先接种了中国科兴公司生产的新冠疫苗。

1日上午，菲律宾总医院院长赫拉尔多·莱加斯皮接种科兴疫苗，成为菲律宾国内首个新冠疫苗接种者，标志着菲律宾全国新冠疫苗接种正式启动。

（紧接1版）举行引进人才服务绿卡授卡仪式，举办百名院士专家张家界行活动，成立张家界旅游营销智库研究院。实施乡村产业人才“倍增”工程，促进人才向基层一线流动，全市组建5个专家服务督导团（组），选聘28名基层人才服务专员、266名科技特派员联系服务，累计吸引1351名人才返乡投资兴业，发放乡村产业人才创新创业金卡80张，经验做法被《新华网》中

国组织人事报》《中国人才》等媒体推介，得到中组部和省委组织部肯定。

强化全面从严，四部建设更加扎实

打铁还需自身硬。持续推进政治立部、质量强部、文化育部、从严治部建设。实行部务会政治理论学习第一议题制度，制定组工干部三年轮训计划，集中举办全市组工干部专业化能力专题培

训班，先后开办8期组工业务半月谈，学习培训经验得到省委组织部推介。优化完善调研信息、宣传推介机制，在《组工信息》《中国组织人事报》等中央媒体上稿7篇。有力开展支部五化建设、模范机关创建，成功创建了省级文明单位，积极推进清廉组工建设，强化内部制度修订执行，常态开展

三项教育、集中整治形式主义官僚主义，营造良好政治生态。

到启动接种，前后不到24小时。

菲律宾卫生部3月1日说，新冠疫苗的接种工作未来几天将在菲律宾全面展开。按照菲政府的计划，医护工作者、军人、警察、高风险人群等群体将优先接种。菲律宾食品药品管理局于2月22日正式批准给予中国科兴新冠疫苗紧急使用许可。

征程万里风正劲，重任千钧再出发。2021年是中国共产党建党100周年，是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化新征程的起步之年。全市组织系统将在市委的坚强领导下，发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，为推动张家界高质量发展提供坚强组织保证，以优异成绩庆祝建党100周年！

水利部部长：

## 防患未然！ 做好2021年水旱灾害防御

新华社北京3月1日电（记者刘诗平）水利部副部长李国英1日强调，做好2021年水旱灾害防御工作，要强化预报、预警、预演、预案措施，依法科学精细调度水利工程，强化科技引领，狠抓责任落实，坚决做到防患于未然。

李国英是在水利部水旱灾害防御工作视频会议上作出以上强调的。他说，做好2021年水旱灾害防御工作，要加强实时雨情水情信息的监测和分析研判，完善水旱灾害预警发布机制，开展水利工程调度模拟预演，细化完善江河洪水调度方案和超标洪水防御预案。抓好水库安全度汛、山洪灾害防御等重点难点和薄弱环节，充分发挥水利工程防洪减灾效益。

同时，要密切监视旱情发展变化，加强抗旱水源统一管理和调度，确保供水安全和粮食安全。强化科技引领，推进建立流域洪水空天地一体化监测系统，建设数字流域，为防洪调度指挥提供科学的决策支持。

2021年是“十四五”开局之年。李国英指出，做好“十四五”时期水旱灾害防御工作，要坚持建重于防、防重于抢、抢重于救，坚持“预”字当先、关口前移，坚持依法防控、科学防控，坚持统一调度、团结抗洪，加快完善流域防洪减灾工程体系，全面提升水旱灾害防御现代化调度指挥能力，牢牢守住水旱灾害风险防控底线。

## 快递暴力分拣怎么治？ 有关部门回应来了

新华社北京3月1日电（记者刘夏村、魏玉坤）春节期间，全国邮政快递业累计揽收和投递快递包裹6.6亿件，同比增长了260%。交通运输部李小鹏1日说，其中揽收量是去年同期的3倍左右，投递量是去年同期的3至4倍。

李小鹏在当日国新办举行的新闻发布会上作出上述表述。他说，由于人们居家过年，对寄递需求大幅度增加，邮政快递业春节不打烊。全国有超过100万名快递员、邮递员坚守在一线工作岗位。

与此同时，暴力分拣等问题也困扰着一些快递用户。对此，国家邮政局局长马军胜在当日新闻发布会上表示，邮件快件抛件、踩踏、着地摆放等问题属于不规范操作，法规标准是不允许的。这些问题的出现，从表面上看，与件多人少、设施设备配置不齐有关系，但从本质上讲，还是有关企业的经营理念、服务理

念、管理理念出现了偏差。对这些问题，邮政管理部门态度鲜明，是坚决反对，要坚决治理。

下一步，我们通过四方面的措施加以改进。马军胜说，第一，督促企业落实法规和标准的有关要求，加强服务质量管理，切实保障用户合法权益。

第二，加强能力建设和科技应用，防范和治理抛件、踩踏、着地摆放等问题。现在在枢纽一级较少发现这些问题，但是从末端来看，场地、设施配置、处置能力等都有所不足，因此要通过增加投入、增强能力来妥善解决。

第三，加强市场监管。政府部门对这些问题要开展随机抽查核查，同时运用数据平台，通过“互联网+监管”等手段来进行核查，督促企业规范操作行为。

第四，强化社会监督。广大用户如果遇到寄递服务质量问题，都可以通过12305热线向政府部门进行申诉。

## 民政部将组织开展为期8个月的 我为企业减负担 专项行动

新华社北京3月1日电（记者孙少龙）记者1日从民政部获悉，2021年3月至10月，民政部将在行业协会商会领域组织开展“我为企业减负担”专项行动，进一步降低行业协会商会涉企收费规模，规范行业协会商会涉企收费行为。

记者了解到，此次专项行动的主要任务包括五方面，即减免一批收费、降低一批收费、规范一批收费、查处一批收费、通报一批收费。

以减免一批收费为例，专项行动要求各地民政部门按照“能免则免、能减则减”的原则，引导和鼓励行业协会商会在充分考虑自身工作实际和发展需求的基础上，主动减免部分经营困难会员企业尤其是受疫情影响生存困难民营中小微企业的会费和其他收费项目，进一步减轻企业负担、激发市场主体活力。

同时，按照专项行动要求，

各地民政部门应会同和配合有关部门督促指导行业协会商会在统筹考虑会员企业经营状况、承受能力、行业发展水平等因素基础上，进一步强化勤俭节约办会意识，力所能及压缩自身费用支出成本，主动降低一批盈余较多收费项目的收费标准，切实防止过高收费。

此外，指导督促行业协会商会按照要求调整和规范一批收费项目、集中查处一批行业协会商会违法违规收费行为、公开曝光一批顶风违法违规收费增加企业负担的行业协会商会典型等也将是本次专项行动的重要内容。

民政部社会组织管理局有关负责人表示，各地民政部门将切实抓好专项行动的组织实施工作，各行业协会商会也应持续做好收费自查工作，对于自查发现的违法违规收费，要自觉主动地立即全面清理取消并退还违法违规所得。

# 提高法律意识

# 警惕非法集资

